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Мета статті – розкрити теоретико-методичні підходи до формування індексів та індикаторів сталого  

розвитку підприємництва в сільському господарстві. 
Методика дослідження. У процесі дослідження використано діалектичні методи наукового пізнання формуван-

ня індексів та індикаторів сталого розвитку підприємництва в сільському господарстві, насамперед аналіз і син-
тез. Також для характеристики кількісних показників індикаторів сталого розвитку підприємництва у сільському 
господарстві застосовано емпіричні методи пізнання, такі як опис, вимірювання й порівняння; для аналізу індексів 
сталого розвитку – статистичний індексний та кореляційно-регресійний методи. 

Результати дослідження. У процесі розкриття теоретичних і методичних підходів до формування індексів та 
індикаторів сталого розвитку підприємництва в сільському господарстві встановлено, що при визначенні індика-
торів та індексів сталості розвитку підприємництва слід максимально використовувати вже існуючі загальноде-
ржавні та галузеві системи моніторингу й оцінки стану національної економіки з можливістю їх доповнення та 
повної інтеграції. Усі розрахунки проводити аналізуючи статистичну звітність та зведені статистичні показники 
діяльності підприємництва в сільському господарстві. Систему індикаторів, за допомогою яких можна оцінити 
окремі аспекти розвитку підприємництва, формувати розділивши її на групи – екологічні, соціальні та економічні. 
Всі індекси будують за методами інтегральних та агрегованих індексів, за допомогою яких можна комплексно оці-
нити розвиток підприємництва в сільському господарстві та економіці країни в цілому. Такі показники доцільно 
розділити на економіко-екологічні, еколого-соціальні, соціально-економічні групи та окремо виділити індекс ста-
лого розвитку підприємництва в сільському господарстві. 

Елементи наукової новизни. Розкрито основні теоретико-методичні підходи до формування індексів та інди-
каторів сталого розвитку підприємництва в сільському господарстві, запропоновано схему побудови індексів та 
індикаторів сталого розвитку підприємництва, наведено перелік основних індикаторів сталого розвитку підприє-
мництва в сільському господарстві за складовими.  

Практична значущість. Висвітлені теоретично-методичні підходи доцільно застосовувати як базу для побу-
дови індексів та індикаторів сталого розвитку підприємництва. Табл.: 1. Рис.: 1. Бібліогр.: 21. 
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вплив науково-технічного прогресу на еколо-
гію зумовлюють загострення соціально-
економічних проблем. Постійний ріст забруд-
нення довкілля продуктами виробничої дія-
льності, хімізації виробництва та його інтен-
сифікації призводить до зменшення біоріз-
номаїття і невідновлюваних сировинних та 
енергетичних ресурсів, площ лісів, водойм і 
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родючих земель. Усе це негативно впливає 
на добробут і здоров’я населення та обмежує 
можливості майбутніх поколінь.  

Вирішенням вказаних проблем може стати 
концепція сталого розвитку, яка сьогодні ви-
різнилася однією з основних у побудові від-
носин у суспільстві. Ця концепція поєднує в 
собі три складові – розвиток економіки, еко-
логії та суспільства. Процес взаємодії зазна-
чених трьох складових повинен бути гармо-
нійним. Кожна складова має забезпечити 
зростання своїх показників та не перешко-
джати іншим складовим, а в найприйнятні-
шому варіанті – доповнювати інші складові. 
Тобто сталий розвиток виступає комплекс-
ним питанням, що у своїй більшості формує 
політику держави, адже Україна підтримала 
забезпечення досягнення глобальних цілей 
сталого розвитку та результатів їх адаптації 
[11, 12]. Разом із тим на сьогодні залишаєть-
ся недостатньо дослідженим питання оцінки 
результатів діяльності господарюючих 
суб’єктів у контексті сталого розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Реалізація засад сталого розвитку має 
практичну цінність для людства і становить 
науковий інтерес для багатьох дослідників. 
У свою чергу сталий розвиток стосується 
сільськогосподарського підприємництва, що 
відзначено численними працями таких ав-
торів, як І. Іртищева, Ю. Хвесик, М. Стег-
ней, М. Кісіль, О. Котикова, Ю. Лупенко,  
А. Тихонов, Т. Усюк, М. Хвесик, І. Бистря-
ков та ін. Вважається, що Концепція сталого 
розвитку зародилася й набула поширення як 
екологічний розвиток соціально-економіч-
них відносин у глобальному вимірі. Усі сце-
нарії сталого розвитку розроблялися та 
впроваджувалися виключно для всього сус-
пільства, для всієї економіки тієї чи іншої 
країни [21]. Із часом більшість науковців 
зрозуміли, що сталий розвиток країни мож-
ливий лише за сталого розвитку її складо-
вих – галузей економіки, екології, суспільс-
тва, конкретного регіону чи території тощо. 
Відповідно можна стверджувати, що пода-
льший розвиток теорії сталого розвитку ви-
вів нову метапросторову дослідницьку па-
радигму сталого розвитку, яка спрямувала 
дослідження передусім на пошук форм і ме-
тодів гармонізації інтересів суб’єктів госпо-
дарювання, влади, населення, всіх учасни-
ків господарської системи [17]. Тобто ця 
нова хвиля досліджень у теорії сталого роз-
витку направлена на сталий розвиток окре-

мих регіонів (окремих областей України, 
сільських територій і т.ін.) [2, 8, 16] або ок-
ремих видів економічної діяльності (сільсь-
ке господарство, промисловість, транспорт, 
освіта та ін.) [5, 6, 9], чи суб’єктів господа-
рювання (фермерські господарства, коопе-
ративи, аграрне підприємництво тощо) [3]. 
Проте критичним у аналізі сталого розвитку 
виявилась аналітична інтерпретація резуль-
татів. Комплексну оцінку сталого розвитку 
за допомогою індикаторів та індексів дослі-
джували науковці як в Україні [4, 14, 15], 
так і за кордоном [18-20]. Разом із тим час-
тина питань стосовно аналізу показників 
сталого розвитку підприємництва сільського 
господарства ще залишилася не висвітле-
ною та потребує дослідження. 

Мета статті – розкрити теоретико-
методичні підходи до формування індексів 
та індикаторів сталого розвитку підприєм-
ництва в сільському господарстві 

Методологія дослідження. Методологіч-
ною основою дослідження стала сукупність 
методів наукового пізнання показників функ-
ціонування підприємництва в сільському гос-
подарстві, насамперед аналіз та синтез. Та-
кож для характеристики діяльності господа-
рюючих суб’єктів у сільському господарстві 
застосовували емпіричні методи пізнання, 
такі як опис, вимірювання та порівняння; для 
аналізу впливу показників сталого розвитку 
підприємництва на економіку – моделювання 
та кореляційно-регресійний методи. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Визначення складових сталого роз-
витку та їхній вплив на розвиток підприєм-
ництва і характеристика впливу розвитку 
підприємництва на складові сталого розвит-
ку залежать від концептуального підходу в 
розрахунках, які базуються на певній мето-
дології та застосуванні певних методів. 

Комплексна характеристика показників 
та інтерпретація їх як таких, що висвітлю-
ють процес сталого розвитку, виступає ос-
новною метою запровадження ряду індика-
торів й індексів сталого розвитку підприєм-
ництва в сільському господарстві. Зміна то-
го чи іншого індикатора чи індексу характе-
ризуватиме процес сталого розвитку. 

Загальні індекси та індикатори сталого 
розвитку вперше були розроблені для хара-
ктеристики викладених у «Декларації тися-
чоліття» цілей розвитку [1]. Ці показники 
охоплювали 18 цілей та 48 індикаторів, що 
стосувалися питань скорочення бідності, 
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освіти, охорони здоров'я, екологічної стій-
кості, а також створення глобальних парт-
нерств між країнами.  

Україна представила «Цілі сталого розви-
тку 2016-2030» 15 вересня 2017 р. [10] та на 
законодавчому рівні їх затвердила в 2019 р. 
[13]. Враховуючи широкий спектр інформа-
ційних, статистичних та аналітичних матері-
алів, національна система цілей сталого ро-
звитку включає 17 цілей, 86 завдань розвит-
ку та 172 показники для моніторингу їх ви-
конання (індикатори). 

Індикатори та індекси сталого розвитку 
підприємництва в сільському господарстві 
повинні корелюватися з індексами та інди-
каторами, що розроблені для характеристи-
ки процесу сталого розвитку країни, і задо-
вольняти ряд вимог: 

- мати класифікацію за окремими бло-
ками (екологічні, соціальні, економічні, 
економіко-екологічні, еколого-соціальні, 
соціально-економічні; 

- поєднувати екологічні, економічні й 
соціальні показники в процесі розрахунку 
індексу сталого розвитку сільського госпо-
дарства; 

- мати кількісне вираження;  
- базуватися на наявній національній 

системі статистичної інформації;  
- бути репрезентативними для міжрегіо-

нальних зіставлень;  
- бути порівнюваними в часовій динаміці.  
Загалом побудова індексів та індикаторів 

сталого розвитку підприємництва в сільсь-
кому господарстві повинна відбуватися за 
схемою, наведеною на рисунку. 

 
     1 – Формування понятійно-категорійного апарату та методичної бази сталого розвитку     
      підприємництва в сільському господарстві; 
      2 – Впровадження індексів та індикаторів сталого розвитку підприємництва; 
      3 – Визначення основних показників; 
      4 – Контроль показників сталого розвитку. 

Схема побудови індексів та індикаторів сталого розвитку підприємництва  
в сільському господарстві 

Джерело: Розроблено авторами.
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За наведеною схемою індикатори та індек-
си можливо розділити на три великі групи, 
які характеризують економічну, екологічну 
та соціальну складові сталого розвитку. Ко-
жна із цих груп на основі статистичної інфо-
рмації формує свої індикатори, що слугують 
показниками поточного стану та зміни оці-
ночних ефектів, динаміки інституціональних 
трансформацій тощо, які вказують на відпо-
відні характеристики й засвідчують взаємо-
пов’язаність факторів, ресурсів і результату 
[13, с. 13] Розраховуються такі індикатори в 
кількісному вираженні. 

У свою чергу, на основі результатів сфор-
мованих індикаторів визначають екологічні, 
соціальні та економічні індекси, які харак-
теризують уже якісний склад змін у процесі 
сталого розвитку. 

На перетині економічного й екологічного 
блоків розраховують показники економіко-
екологічних індикаторів й індексів, які на-
дають кількісну та якісну характеристику 
економіко-екологічним і еколого-економіч-
ним явищам та процесам.  

Наступним, на перетині екологічного і 
соціального блоків, аналізують показники 
еколого-соціальних індикаторів та індексів, 
які надають кількісну та якісну характерис-
тику еколого-соціальним і соціально-
екологічним явищам та процесам. 

На перетині соціального й екологічного 
блоків досліджують показники соціально-
економічних індикаторів та індексів.  

Після того, як визначено із складом ос-
новних складових розрахунків, уводять ін-
дикатори й індекси сталого розвитку підп-
риємництва та проводять відповідні розра-
хунки. Основні індекси та індикатори мож-
ливо дослідити шляхом проведення розра-
хунків на підставі статистичних даних. Зага-
льним результатом таких розрахунків, що 
може надати комплексну оцінку самому 
процесу, є виведений окремо інтегральний 
індекс сталого розвитку, який чітко може 
вказати на ступінь, обсяги та якість сталого 
розвитку.  

Щоб бути впевненим у тому, що процес 
сталого розвитку таки відбувається, потріб-

но постійно проводити моніторинг індексів 
та індикаторів сталого розвитку із постійним 
контролем показників. 

Також на процес формування індикаторів 
й індексів сталого розвитку підприємництва 
постійно впливають інститути та інституції. 
Тобто постійний вплив інституціонального 
механізму ринку і суспільства спонукає до 
формування інформаційно-аналітичної бази 
розрахунку економічних, соціальних та еко-
логічних співвідношень, які надають харак-
теристику динаміки зміни стану й ролі підп-
риємств у розбудові сталого розвитку [13]. 

У процесі розрахунку індикаторів та інде-
ксів сталого розвитку підприємництва ваго-
мий вплив має державна підтримка підпри-
ємництва. Саме підтримка держави може 
стати основним вектором розвитку підприє-
мництва в сільському господарстві та за ра-
хунок податкових пільг, дотацій чи доплат 
спрямувати розвиток підприємництва у 
більш вигідну площину з потужнішим розви-
тком тваринництва чи садівництва тощо. 

Менш вагомим, але також значущим у 
процесі дослідження індексів та індикаторів 
сталого розвитку підприємництва в сільсь-
кому господарстві слід вказати рівень інвес-
тиційної привабливості. Це у свою чергу 
може зорієнтувати розвиток підприємництва 
на внутрішнього чи зовнішнього споживача 
із залученням фінансування за рахунок ін-
вестицій.  

У світовій практиці прийнято розділяти 
індекси й індикатори сталого розвитку за 
складовими [4, 20], а саме екологічною, со-
ціальною та економічною. Розроблена наці-
ональна система показників сталого розвит-
ку також розділяється на ці три складові. 
Отже, індикатори сталого розвитку підпри-
ємництва в сільському господарстві повинні 
відповідати затвердженим цілям сталого 
розвитку України та виступати частиною ро-
зрахунків системи національних показників 
сталого розвитку. На нашу думку, для ста-
лого розвитку підприємництва у сільському 
господарстві серед великої кількості інди-
каторів та індексів сталого розвитку крити-
чними є показники, наведені в таблиці. 
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Перелік основних індикаторів сталого розвитку підприємництва в сільському  
господарстві за складовими 

Складові  Показник 

Е
к
о
л
о
гі

ч
н
а
 

Показник обсягів застосування хімічних речовин у виробництві продукції  
підприємництва в сільському господарстві 

Показник застосування підприємництвом ощадливих технологій в сільському  
господарстві 

Показник розміру викидів у навколишнє середовище підприємництвом у сільському 
господарстві 

Показник застосування екологічно чистих технологій підприємництвом 

Показник зменшення витрат води 

Показник застосування у виробництві крапельного зрошення 

Показник застосування системи водоочищення підприємництвом у сільському  
господарстві 

Показник кількості виготовленого альтернативного палива підприємництвом  
у сільському господарстві 

Показник застосування енергоощадних технологій підприємництвом у сільському 
господарстві 

Показник застосування відновлювальної енергетики підприємництвом у сільському 
господарстві 

С
о
ц
іа

л
ь
н
а
 

Показник кількості новостворених підприємств та зареєстрованих фізичних  
осіб-підприємців за видом діяльності сільське господарство 

Показник кількості нових робочих місць у сільському господарстві 

Показник рівня заробітної плати в підприємствах сільського господарства 

Показник рівня доходу фізичних осіб-підприємців, що працюють у сільському  
господарстві 

Показник кількості зайнятих жінок у сільському господарстві  

Показник кількості жінок-господарів сільськогосподарських підприємств 

Показник травматизму в сільському господарстві 

Показник підвищення кваліфікації працівниками підприємництва, що працює  
в сільському господарстві 

Е
к
о
н
о
м

іч
н
а
 

Показник ВВП сільськогосподарської продукції, що виробляється підприємництвом  
у сільському господарстві 

Показник кількості експорту сільськогосподарської продукції, здійснене самим  
товаровиробником 

Показник кількості нового виробництва продукції з високою часткою доданої  
вартості  

Показник застосування підприємництвом інноваційних технологій в сільському  
господарстві 

Показник застосування інноваційних технологій підприємцями в сільському  
господарстві 

Показник оновлення основних засобів підприємництва в сільському господарстві 

Показник зносу основних засобів (амортизації), що знаходяться на балансі  
підприємництва в сільському господарстві 

Показник кількості збудованих складських приміщень 

Показник кількості інвестицій у сільське господарство 

Джерело: Розроблено авторами.

Серед екологічних індикаторів основними 
виокремлюються такі, що характеризують 
стан ґрунтів, їх ерозію і стан меліорації, ди-
наміку врожайності та виготовлення проду-
кції підприємцями в сільському господарстві 
з розрахунку на одну господарюючу одини-
цю та на 1 га сільськогосподарських угідь. 
Також критичними тут виступають показни-
ки стану і динаміки населення в сільській 
місцевості, забезпечення останнього проду-
ктами землеробства, рівня доходу на душу 

населення тощо. Такі показники досліджу-
ють шляхом проведення розрахунків на під-
ставі статистичних даних про площі сільсь-
когосподарських угідь, їх стан, динаміку 
врожайності та ряду інших порівняно зі зна-
ченням приросту кількості сільського насе-
лення, підприємництва в сільському госпо-
дарстві та площі, що обробляється цими 
підприємцями в сільському господарстві. 

Економічна складова сталого розвитку 
підприємництва у сільському господарстві 
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характеризує витрати на виробництво сіль-
ськогосподарської продукції, продуктивність 
виробництва, землеємність та землевідда-
чу, а також забезпеченість енергетичними 
потужностями підприємництва в цілому та з 
розрахунку на 100 га посівних площ. Крім 
цього, інформативний також  індикатор ди-
наміки валової продукції, рівня рентабель-
ності та виходу продукції рослинництва і 
тваринництва відповідно з розрахунку на 
100 га сільгоспугідь. Показники економічної 
складової також розраховуються на підставі 
статистичних даних щодо фінансово-
економічних показників діяльності підприє-
мництва в сільському господарстві з розра-
хунку на одиницю підприємництва.  

Серед соціальної складової інформатив-
ними слід вказати показники приросту кіль-
кості працюючих, фізичних осіб-підприємців 
та різних підприємницьких структур, що пра-
цюють у сільському господарстві. Також кри-
тичними визначено показники приросту но-
вих робочих місць та приросту заробітної 
плати в сільському господарстві. Показники 
соціальної складової досліджують шляхом 
проведення розрахунків на підставі статис-
тичних даних щодо якісних та кількісних оці-
нок сільського населення. 

Усі розрахунки індикаторів сталого роз-
витку підприємництва спираються на наявну 
систему національної статистики і не потре-
бують значних витрат для збору інформації 
та проведення розрахунків. 

Застосування одночасного аналізу еколо-
гічних, соціальних та екологічних індикато-
рів можуть надати інформацію про отримані 
результати, а також можливість сформувати 
більш правильний логічний та перевірений 
висновок. Завдяки комплексному підходу 
формується єдиний показник із чіткими па-
раметрами та характеристиками й висновок 
виводиться на основі застосування індексно-
го методу, що характеризує всі показники 
одночасно. Тобто основні показники, що ха-
рактеризують сталий розвиток підприємниц-
тва за екологічною, соціальною та економіч-
ною складовими, а також за комплексними 
показниками економіко-екологічного, еколо-
го-соціального і соціально-економічного роз-
витку підприємництва розраховують за до-
помогою агрегатних індексів та інтегрально-
го показника сталого розвитку підприємниц-
тва в сільському господарстві. 

Індекс сталого розвитку підприємництва 
в сільському господарстві виступає інтегра-

льним показником, що характеризує зміну 
стану підприємництва в сільському госпо-
дарстві, з урахуванням впливу розвитку під-
приємництва на екологію, розвитку соціаль-
ного та людського капіталів у складі підпри-
ємництва сільського господарства та еконо-
мічного розвитку підприємництва. 

Висновки. Індикатори сталого розвитку 
підприємництва в сільському господарстві 
характеризують стан його розвитку в трьох 
основних складових – екологічній, соціаль-
ній та економічній. Основні показники інди-
каторів слугують базою для розрахунку ін-
дексів складових сталого розвитку, а також 
інтегрального показника – індексу сталого 
розвитку підприємництва в сільському гос-
подарстві. Показники (індекси та індикато-
ри) сталого розвитку підприємництва явля-
ють собою частину показників цілей сталого 
розвитку України на період до 2030 р., що у 
свою чергу виокремлюється однією з важ-
ливих характеристик у комплексній оцінці 
розвитку країни.  

Усі розрахунки показників сталого розвит-
ку підприємництва в сільському господарстві 
базуються на аналізі статистичної звітності та 
зведених статистичних показниках діяльності 
підприємництва в сільському господарстві. 
При визначенні індикаторів та індексів ста-
лості розвитку підприємництва максимально 
використовуються вже існуючі загальнодер-
жавні та галузеві системи моніторингу й оці-
нки стану національної економіки, адаптова-
ні до аналізу стану розвитку підприємництва 
в сільському господарстві з можливістю їх 
доповнення та повної інтеграції. 

Систему індикаторів, за допомогою яких 
можна оцінити окремі аспекти розвитку під-
приємництва, класифікують за групами – 
екологічні, соціальні та економічні. У свою 
чергу кожен такий показник базується на 
розрахунках основних статистичних даних 
щодо соціального стану, екології та еконо-
міки підприємництва. 

Усі індекси побудовані за методами інте-
гральних й агрегованих індексів, що надає 
комплексну інформацію про розвиток під-
приємництва в сільському господарстві та 
країни в цілому. Найінформативнішим, що 
надає інформацію про загальний стан роз-
витку підприємництва в сільському госпо-
дарстві, визначено індекс сталого розвитку 
підприємництва. Такий характеризує зміну 
стану підприємництва в сільському госпо-
дарстві, з урахуванням впливу розвитку під-
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приємництва на екологію, розвитку соціаль-
ного та людського капіталів у складі підпри-

ємництва сільського господарства та еконо-
мічного розвитку підприємництва. 
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Shpykuliak O. H., Ivanchenko V. O. Formation of indices and indicators of sustainable development of entrepreneurship in 

agriculture: theoretical and methodological approaches 

The purpose of the article is to reveal the features of theoretical and methodological approaches to the formation of indices 
and indicators of sustainable development of entrepreneurship in agriculture. 

Research methods. The research uses dialectical methods of scientific knowledge of the formation of indices and indicators of 
sustainable development of entrepreneurship in agriculture, primarily analysis and synthesis. Empirical methods of cognition, such 
as description, measurement and comparison, were also used to characterize the quantitative indicators of indicators of sustainable 
development of entrepreneurship in agriculture. Statistical index and correlation-regression methods were used for the analysis of 
sustainable development indices. 

Research results. In the process of disclosing theoretical and methodological approaches to the formation of indices and indica-
tors of sustainable development of entrepreneurship in agriculture, it is established that in determining indicators and indices of 
sustainability of entrepreneurship should make maximum use of existing national and sectoral systems for monitoring and assessing 
the national economy integration with the possibility of their supplementation and full integration. All calculations should be per-
formed by analyzing statistical reporting and summary statistical indicators of entrepreneurship in agriculture. 

The system of indicators with which to judge the individual aspects of business development should be built by dividing it into 
groups - environmental, social and economic. 

All indices should be built on the methods of integrated and aggregate indices, which can be used to comprehensively judge the de-
velopment of entrepreneurship in agriculture and the country as a whole. Such indicators should be divided into economic-ecological, 
ecological-social, socio-economic groups and a separate index of sustainable development of entrepreneurship in agriculture. 

Scientific novelty. The main theoretical and methodological approaches to the formation of indices and indicators of sustaina-
ble development of entrepreneurship in agriculture are revealed and the scheme of their construction is proposed and the list of 
the main indicators of sustainable development of entrepreneurship in agriculture by components is given. 

Practical significance. The presented theoretical and methodological approaches should be used as a basis for building indices 
and indicators of sustainable business development. Tabl.: 1. Figs.: 1. Refs.: 21. 

Keywords: agricultural entrepreneurship; sustainable development indicator, sustainable development index. 
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Шпикуляк А. Г., Иванченко В. А. Формирование индексов и индикаторов устойчивого развития предприниматель-

ства в сельском хозяйстве: теоретико-методические подходы 

Цель статьи – раскрыть теоретико-методические подходы к формированию индексов и индикаторов устойчивого 
развития предпринимательства в сельском хозяйстве. 

Методика исследования. В процессе исследования использованы диалектические методы научного познания формиро-
вания индексов и индикаторов устойчивого развития предпринимательства в сельском хозяйстве, прежде всего анализ и 
синтез. Также для характеристики количественных показателей индикаторов устойчивого развития предприниматель-
ства в сельском хозяйстве применены эмпирические методы познания, такие как описание, измерения и сравнения; для 
анализа индексов устойчивого развития – статистический индексный и корреляционно-регрессионный методы. 
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Результаты исследования. В процессе раскрытия теоретических и методических подходов к формированию индексов и 
индикаторов устойчивого развития предпринимательства в сельском хозяйстве установлено, что при определении инди-
каторов и индексов устойчивости развития предпринимательства следует максимально использовать уже существующие 
общегосударственные и отраслевые системы мониторинга и оценки состояния национальной экономики с возможностью их 
дополнения и полной интеграции. Все расчёты проводить анализируя статистическую отчетность и сводные статистиче-
ские показатели деятельности предпринимательства в сельском хозяйстве. Систему индикаторов, с помощью которых 
можно оценить отдельные аспекты развития предпринимательства, формировать, разделив её на группы – экологические, 
социальные и экономические. Все индексы строить по методам интегральных и агрегированных индексов, с помощью кото-
рых можно комплексно оценить развитие предпринимательства в сельском хозяйстве и экономике страны в целом. Такие 
показатели целесообразно разделить на экономико-экологические, эколого-социальные, социально-экономические группы и 
отдельно выделить индекс устойчивого развития предпринимательства в сельском хозяйстве. 

Элементы научной новизны. Раскрыты основные теоретико-методические подходы к формированию индексов и ин-
дикаторов устойчивого развития предпринимательства в сельском хозяйстве, предложена схема построения индексов и 
индикаторов устойчивого развития предпринимательства, приведён перечень основных индикаторов устойчивого раз-
вития предпринимательства в сельском хозяйстве по составляющим. 

Практическая значимость. Освещённые теоретико-методические подходы целесообразно применять в качестве ба-
зы для построения индексов и индикаторов устойчивого развития предпринимательства. Табл.: 1. Илл.: 1. Библиогр.: 21. 

Ключевые слова: предпринимательство сельского хозяйства; индикатор устойчивого развития, индекс устойчивого 
развития. 
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